

学习中国共产党历史的心得体会

为全面贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，扎实开展党史学习教育，按照党委要求，集体研学中国共产党历史。

通过学习党史，深深感受到红色政权来之不易、新中国来之不易，深刻认识到一个强有力的领导核心对于党和国家事业的极端重要性，系统地感受到马克思主义的中国化既一脉相承又与时俱进的理论品质，深刻感受到最广大人民群众特别是工农大众对党的全力拥护和无畏牺牲的英雄气概，深刻认识到我们党在斗争实践中形成的全心全意为人民服务宗旨意识等一系列光荣传统和优良作风的历史内涵和现实意义。

从新中国成立前党的光辉事迹到新中国成立后党的光辉事迹，每一件事都深深地拨动着我们的心弦。这期间，有艰辛、有幸福、有汗水、有微笑。这些光辉的历史无疑是教导我们热爱祖国，努力学习的最好实例。

1917年，十月革命的曙光照亮了世界。在十月革命的影响下，中国以李大钊、陈独秀、毛泽东为代表的先进知识分子，开始了学习宣传马克思主义的活动。这使我们了解到马克思主义开始在中国逐步传播开来。1919年5月4日，北京“外争国权，内惩国贼”的呼声，划破长空，震撼中国大地，中国历史又翻开了新在一页。1918年4月，毛泽东同蔡和森、何叔衡在湖南发起成立了“新民学会”。1919

年7月，李大钊组织了“少年中国学会”。不久，周恩来和郭隆真等人组织了“觉悟社”。中国共产党在领导中国各族人民为新民主主义而斗争的过程中，经历了国共合作的北伐战争、土地革命战争、抗日战争和全国解放战争这四个阶段，其间经受了1927年和1934年两次严重失败的痛苦考验。经过长期武装斗争和各个方面、各种形式斗争的密切配合，终于在1949年取得了革命的胜利。这期间的辛酸深深地感动着中华儿女。

中国共产党成立之后，便领导了轰轰烈烈的工人运动。1922年1月到1923年2月，中国工人运动出现了第一次高潮。迅速地掀起了1925年至1927年的大革命高潮，胜利地举行了北伐战争，基本上摧毁了北洋军阀的反动统治。由于没有及时有效地组织革命力量同他们作坚决的斗争，结果，当蒋介石、汪精卫控制的国民党先后叛变的时候，我们党不能组织有效的反击，导致了大革命的失败。1927年8月1日，周恩来等领导的南昌起义，打响了武装反抗国民党反动派的第一枪。1928年，朱德带领起义的部队到井冈山会师，创立了红军第四军，扩大了井冈山革命根据地。到1933年，全国红军发展到33万人，共产党员也从1927年大革命失败后的1万人发展到30多万人。1937年7月，抗日战争爆发，针对当时实际情况，毛泽东同志多次重申党的二大提出的关于中国革命分两步走的规划，提出了新民主主义革命的光辉思想，指出了中国的出路在于推翻帝国主义、封建主义的反动统治，并进而转入社会主义。此后，中国共产党经历了3年的艰辛奋战，剿灭了蒋介石的国民党军队，推翻了国民党政府，建立了中华人

民共和国。

这么艰辛的过程，无数革命同志的鲜血换来的安稳生活，战士们永不言败的精神深深地震撼着我。在他们身上，我懂得什么是越挫越勇，我懂得什么是坚强，我更懂得什么是执着。

党的历史是最生动、最有说服力的教科书，要从党的百年奋斗历程中汲取前进的智慧和力量，在党史学习中续写新阶段医疗卫生事业高质量发展新篇章。要进一步感悟思想伟力，从党的非凡历程中深刻感悟马克思主义的真理力量和实践力量，深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。医者仁心，要进一步践行初心使命，在党史学习中增强守初心、担使命的思想自觉和行动自觉，时刻牢记医疗卫生事业关系民生、连着民心，要努力推动医疗卫生事业改革，让更多的红利惠及全民，增强人民群众获得感。

中华医学会心血管病学分会委员、心脏康复学组副组长

青海省心脑血管病专科医院 边惠萍

2021年6月15日